

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.809 Segunda Época Viernes 11 Junio de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

La democracia no sirve

Muchas veces se ha escrito y se ha dicho, incluso por personas de no-bravida universal, verbi gratia, Lloyd George—y por políticos incomparablemente inferiores a él—verbi gratia Marcelino Domingo—que en la gran contienda europea triunfaron las naciones de régimen parlamentario, sobre sus contrarias o las democráticas sobre las autocráticas, de lo cual deducían las ventajas y excelencias de un régimen sobre otro y el absurdo de que el triunfador tuviera contradictores y enemigos.

Se caía de su peso y el hecho saltaba a la vista que los Estados triunfadores no lo fueron porque aplicaran y mantuvieran en sus respectivos países, el régimen parlamentario y democrático en tanto que los vencidos sostenían tenazmente el opuesto, dado que las restricciones decretadas por los centrales en nada absolutamente se diferenciaban de las decretadas por los de los «centros cordiales». El triunfo lo dió la superioridad de la fuerza, la superioridad de la resistencia, y esta superioridad de resistencia no se logró por los procedimientos de la democracia, sino por los métodos del más férreo de los autoritarismos. El genio militar de Foch, estuvo servido por el brazo y la voluntad férreas de Clemenceau.

Y esto que hemos escrito nosotros más de una vez para desvirtuar la falsa, aunque sugestiva argumentación de los demócratas, acaba de reconocerse y de proclamarse por un escritor de significación izquierdista, el cual afirma que la «reacción» consta de un extremo a otro de Europa, viene de que la democracia sirvió servilmente bajo el estandarte de la guerra. Guerra y democracia dice, son dos términos tan antagónicos, que basta computarlos y unirlos con una simple copulativa para ver en el acto la monstruosidad de su acoplamiento. Para hacer la guerra se requieren una serie de condiciones, que son precisamente la negación de todas las que presiden y vivifican el régimen democrático. Si este descansa sobre la libertad, la igualdad, la discusión, la tolerancia y la clemencia, la guerra requiere por el contrario una dictadura férrea, una jerarquía implacable, una sumisión absoluta, una intransigencia irreductible y una severidad inquisitorial. Al enrolarse en la guerra, la democracia quedó automáticamente desposeída de todas sus virtudes y cargada con todos los pecados ajenos. Fue como un gran ejército que en vísperas de decisivas batallas se pasa con armas y bagajes al campo enemigo. Durante los años de la guerra, la democracia estuvo peleando por ideales, no solo ajenos sino además mortalmente enemistados con los suyos propios. Todos los principios y todos los hábitos reaccionarios dominaron en Europa y se hicieron fuertes días tras días.

Para nuestra tesis no sólo basta sino que sobra con lo transcrito, de lo cual se deduce bien claramente, que no se triunfó por la democracia ni granjeando provecho del triunfo las ideas democráticas, por cuanto no eran, y si sus contrarias, las vencedoras.

Ahora que el escritor aludido olvida que lo que tiene por abandono de los principios democráticos o por sustitución de las virtudes de la democracia por los vicios reaccionarios no fué cosa del 1914 y si de bastantes años atrás, pues que las alianzas de Francia no se buscaron y pactaron mirando a la paz sino mirando a la guerra y otra cosa tan importante o más que esa olvida también el susodicho publicista, que sin la dejación absoluta y completa de los postulados del liberalismo y de la democracia después de la declaración de guerra el vencimiento de los enemigos de Alemania hubiera sido rápido y absoluto y entonces con mayor motivo todavía se hubieran impuesto los métodos de los vencedores. ¿Se puede si quiera dudar de esto? Es cierto que Napoleón cayó un día, pero el día de la caída de Napoleón no fué el de Jena, ni el de Marengo ni el de Austerlitz, fué el de Waterloo. Si las águilas imperiales se hubiesen posado, victoriosas sobre las torres de Nuestra Señora de París y de la catedral de San Pablo en Londres, ¿quién se atrevería a asegurar que alentarían siquiera los regímenes parlamentarios en Francia y en Inglaterra?

¿Y quien podría considerar como salvadores los métodos democráticos que no hubieran ofrecido resistencia al enemigo o que no hubieran sabido siquiera detenerlos en las fronteras de su patria? No: de lo que hay que convencerse es de que la democracia sólo sirve no ya para los estados normales, sino para los estados paradisiacos y en cuanto irrumpe en éstos la serpiente en forma de contradicción de lucha y de violencia, ya no resulta la democracia. Y eso lo ve el mundo entero. Y de ahí que lo democrata esté tan de capa caída.

Miguel PENAFLORES.

Este número ha sido visado por la censura.

POR TELEGRAMA

La suscripción patriótica en favor de los ex cautivos

Madrid, 10-10 noche. El Monarca ha hecho un donativo de tres mil pesetas con destino a la suscripción patriótica iniciada por el jefe del Gobierno en favor de nuestros soldados ex cautivos.

El Caballero Mayor de Palacio, marqués de Viana, ha contribuido con mil.

Varios donantes modestos suman otras cien pesetas.

La Compañía Transmediterránea ha entregado once mil quinientas.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Un día despejado de verano, y caloroso por ende, y encalmado también, fué el décimo día del mes de Junio.

La calma se extendió a los Centros de información, que no ofrecieron al reporter rasgos sobresalientes.

El capítulo de espectáculos se animó con un debut, es decir, con un surtido de debuts del ramo de variedades, en el Salón Hesperia.

Notas municipales

Don Jacinto Alderete, en nombre de la sociedad Pavimentos Asfálticos, ha solicitado que se le devuelva la fianza de veinte mil pesetas en metálico que tiene constituida, compulsándola por otra de obras realizadas, y en condiciones de ser recibidas al doble de aquella cantidad.

El Centro Electrotécnico de Madrid ha devuelto instancias de Emilio Murcia González y Antonio Sánchez, cuyos deseos no pueden atenderse por no existir plaza. Lo propio resuelve la Aviación Militar de Cuatro Vientos en cuanto a Francisco Vicente Rueda.

Don Juan Boldán Roca ha solicitado licencia para realizar obras en varias casas del Bulvar; doña Elvira Diez Luque para agregar un piso a la número 8 de la calle de Gerona y don Juan Payés Quesada, para realizar obras en la núm. 6 de la Plaza de los Omes.

El Alcalde ordenó ayer que se proceda a tapiar un solar existente frente a las Hermanitas de los Pobres, que constituía un foco de infección.

La Audiencia provincial ha interesado el expediente en que consta el número de 15 de Octubre denegado a don Manuel Latorre, gestor que fué del arbitrio sobre tránsito de cabras, la reposición del acuerdo de primero del mismo mes. Ha sido nombrado sepulturero del Cementerio de San José, Joaquín Reina.

El teniente alcalde delegado de Beneficencia, señor Zárate, giró ayer mañana, a primera hora, visita a la Casa de Socorro municipal, escontando atendidos los servicios y dando algunas disposiciones para las obras acordadas en la reunión del miércoles.

Ayer tarde se reunió la Junta administrativa de inquilinatos, escarpates y otros impuestos, despatchando diversas reclamaciones que pendían de informe.

Ayer fué entregada al Ayuntamiento la Biblioteca donada por el médico decano que fué de la Beneficencia municipal don León Palacios Carreño. También ayer se verificó la entrega de la Biblioteca Jover.

Los que viajan

Ha salido para Menjíbar el propietario don Guillermo Cuartara, con su distinguida familia.

Regresaron a Dalías el Alcalde don Francisco Calleja y el diputado provincial don Gabriel Arqueros.

Ha regresado de Marmolejo con su esposa e hija el comerciante don José Sánchez Picón.

De Granada regresó el exteniente alcalde don Asensio Lacal.

Hoy regresa a Granada el canónigo de la Catedral de Badajoz don José Fernández Solana.

Ha marchado a Alfaro el canónigo doctoral don Antonio de Blas.

Se encuentra en ésta el canónigo de la Catedral de Badajoz don Paulino Gallardo y el notario eclesiástico de aquella Curia don Idelfonso Jiménez.

De la Diputación

Bajo la presidencia del señor Cabo Rodríguez, se reunió ayer mañana el Tribunal de oposiciones, para auxiliares de la Diputación, acordando que dichas oposiciones que estaban señaladas para el día quince, comiencen el 25 del actual a las once de la mañana en el salón de actos de la casa provincial, pues para esa fecha habrá terminado sus tareas docentes el catedrático que forma parte del Tribunal.

Viaje de Estado Mayor

Han marchado a Huércal-Overa desde donde seguirán a otros pueblos de la provincia los jefes de Estado Mayor señores Muga, Machiandarena y Campos Sézeca.

Prisionero almeriense

En la lista de prisioneros llegados el domingo a Melilla figura Manuel Montero Salazar, natural de Fijana, que era soldado del Batallón Cazadores de Chiclana.

El «Cartagenero» y el «Ciclope» Han dejado de prestar sus servicios en las fuerzas navales del Norte de África, los remolcadores «Cartagenero» y «Ciclope», conocidos en Almería, los cuales pasan a depender del departamento de Cartagena y del ministerio de Marina, respectivamente. Dichos buques marcharán desde Cala del Quemado a Cartagena.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: Rosa Díaz Oña.

Defunciones: Manuel García Martínez, matrimonios: Ninguno.

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: Rodrigo Muñoz Romero y Catalina López López.

La fiesta del día

AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

Aguas del costado de Cristo, lávame

Corazón de Jesús, fuente de Amor, de tus aguas sin par quién pudiera beber; y apagar esta sed que me causa un dolor de tan hondo sufrir que enloquece mi ser. Duélate mi penar, ¡oh Jesús!, y este ardor, y este triste vivir, y este triste querer.

Corazón de Jesús, con tu claro raudal refrescáste el ardor de la tierra infeliz; convertíste en vergel lo que fué un erial; y el ejido sin sol en cercado feliz. Deja, pues, oh Jesús, que mi boca infeliz en tu fuente de amor atempere su mal.

Corazón de Jesús; por piedad sálvame; quítame este baldón de mi horrible pecar; y este anhelo sin fin; y este inmenso penar; y esta cruz sin tu Cruz; y esta frígida fe.

En tu linfa sutil, en tus aguas sin par, fuente de amor, lávame, lávame.

Yo quisiera escuchar el alegre rumor del caudal bullidor en la tierra al caer; y las aguas besar con un beso de amor; y el regato seguir en su blando correr; y beber sin cesar del divino licor; y bebiendo morir, que es morir de placer.

Fuente de amor del edén celestial; yo quisiera lavar mi manchado vivir en la linfa sutil de tu claro raudal; y cual ángel de luz de las aguas salir; y aumentar el caudal de mi pálida fe. Fontana de Amor, lávame, lávame.

DOMINGO SEBASTIAN

POR TELEGRAMA

El general Simón llega a Madrid

Hace el viaje a París de incógnito

Madrid 10-10 noche.

A las once de la mañana llegó el general francés Simón, procedente de Marruecos.

Le recibieron en la estación el Embajador de Francia, conde de Peretti de la Roca, el director de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana y los miembros de la comisión que irá a París, señores Saugronier y López Oliván.

El general Simón cumplimentó al jefe del Gobierno; pero no fué a Palacio por realizar el viaje de riguroso incógnito.

Por la noche prosiguió su viaje a la capital de Francia.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 10-8 noche.

Don Alfonso despachó con el jefe del Gobierno, sin que pusiera a su firma ningún decreto.

Gómez Jordana se despide del Rey

A las once de la mañana llegó a Palacio el general Gómez Jordana, permaneciendo en el despacho de S. M. hasta la una de la tarde.

A la salida, manifestó a los reporters que le abordaron que había ido a dar las gracias al Monarca por la concesión de su título nobiliario y al mismo tiempo despedirse de él por marchar a París mañana a la noche con la comisión española que tratará con la francesa sobre los asuntos marroquíes.

También fué a despedirse de los ministros.

López Otero en Palacio

El Monarca recibió al director de la Escuela de Arquitectura señor López Otero, quien le habló de la necesidad de construir un nuevo edificio para dicha Escuela y le mostró los correspondientes planos.

El Soberano le manifestó que le complacían tales proyectos.

Recomendó al señor López Otero la necesidad de propagar en el extranjero el estilo español en las construcciones, que tanto aceptación han tenido en los Estados Unidos y otras naciones.

Advirtióle que no sólo el estilo Renacimiento debe preferirse en la difusión y propaganda de nuestro arte, sino también los estilos clásicos regionales de nuestros edificios.

I teresas de Santander

También recibió don Alfonso al gobernador de Santander, con quien el Monarca habló de las reformas de la ciudad.

Le anunció que este verano pasará mes y medio en aquella población.

POB TELEGRAMA

La vuelta al mundo sin pies y sin dinero

El «raid» pedestre de un antiguo as de la aviación francesa

Madrid, 10-10 noche.

Comunican de Alicante que se encuentra en aquella capital el ex aviador francés Germant Pernaut, quien durante la guerra mundial se distinguió por sus arriesgados vuelos y arrojadas empresas, en una de las cuales sufrió un grave accidente, a consecuencia del que hubo de amputarse las dos piernas.

El Gobierno francés le costó dos piernas artificiales, construidas por un famoso ortopélico.

Con ellas se desenvuelve tan bien que se dedica a dar la vuelta al mundo a pie y sin dinero.

Ya ha recorrido, según consta en los documentos que exhibe, China, Japón y C. nada.

Hace poco desembarcó en Casablanca y luego en Cádiz, habiendo visitado muchos pueblos españoles.

A pesar de que se encuentra en situación económica desahogada, vende postales para costearse el viaje.

Ha declarado que en los días que lleva recorriendo España lleva recaudadas doce mil pesetas.

Este original «globe trotter» está siendo objeto de la admiración de las gentes.

POR TELEGRAMA

El Congreso de Aeronáutica

Del 24 al 30 de Octubre

Madrid, 10-4 tarde.

Se ha acordado que el Congreso de Aeronáutica proyectado se celebre durante los días 24 al 30 de Octubre próximo.

Estudiará el Congreso las bases de un convenio comercial aduanero para el suministro recíproco de materias primas.

Otro convenio a estudiar por el Congreso tratará de la formación e intercalación de Pilotos.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:

Presión media del día	760.6
Temperatura máxima	28.4
Idem mínima	17.7
Idem media	22.7
Humedad relativa media	47
Evaporación en 24 horas	2.7
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	1.7
Nubes	Despejado.

POR TELEGRAMA

Las nuevas leyes fiscales de Hacienda

Un suelto de «A. B. C.»—Proyectos del ministro.—Las subdelegaciones que se crean.

Madrid, 10-4 tarde.

El diario «A. B. C.», en su edición de esta mañana, publica un suelto violento contra las nuevas leyes fiscales de Hacienda.

Dice, entre otras cosas, que las nuevas leyes de Hacienda, en vez de simplificar la vida económica, como se proporia el marqués de Estella, con el impuesto único, la complican grandemente, ofreciendo dificultades y trabas al desarrollo de los negocios.

Asegúrase que el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, dispondrá que se estipulen conciertos para que determinadas industrias abonen bajo un solo concepto las diversas contribuciones que hoy tienen que pagar.

El número de subdelegaciones de Hacienda que se crean en los nuevos presupuestos asciende a nueve.

POR TELEGRAMA

ALCANCE POLITICO

Conferencia y despacho del Presidente

Madrid 10-10 noche.

El marqués de Estella conferenció con el Embajador de Francia y despachó con los ministros de Gobernación y Estado y con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Se reúne la Sección de Valoraciones del Consejo de Economía Nacional

Hoy se reunió la Sección de Valoraciones del Consejo de Economía Nacional.

Se trató, y fueron aprobadas, las tablas de valoraciones para las importaciones y exportaciones.

Quedó para otras reuniones la propuesta de Canals sobre el concepto de los valores estadísticos y arancelarios.

Para la Exposición de Filadelfia

La Comisión del Turismo presentó al ministro del Trabajo, señor Aunós, un proyecto de concurrencia de España a la Exposición de Filadelfia, consistente en reproducciones en miniatura de los monumentos españoles de mayor mérito artístico e histórico.

El ministro acogió con complacencia la idea y ofreció a los comisionados ocuparse del asunto con interés.

La Gran Cruz de Carlos III

Se ha concedido la Gran Cruz de Carlos III a los señores ministro de la Gobernación, Clemente de Dios, duque de Tarifa y marqués de Peralas.

HOJA DEL DIA

La unión de las izquierdas

El señor Lerroux, que no deja de hacer sus pinitos políticos de vez en cuando, con objeto de que no se olviden de él, ha reunido hace poco a sus amigos en Barcelona y han hablado, mostrándose muy optimistas, según refiere la prensa, de la unión de las izquierdas.

El tema no puede ser más pasado de moda, pero precisamente por eso se explica la necesidad que los radicales sienten de hablar de él, porque no hay nadie más pasado de moda que los radicales, que estaban ya de esa manera hace veinte años cuando se hallaban en el apogeo del poder, pues pensaban, hablaban y obraban lo mismo que se pensaba, hablaba y obraba hace seis o siete siglos, en los tiempos en que los sicarios de Alá dominaban en nuestras tierras.

Afortunadamente, el poderío de los radicales, que fué tan breve como inconveniente, ha pasado a la historia, y en el barrio del Paral·lel de Barcelona en el que Lerroux sentó su imperio, no queda ya ni el recuerdo del destronado emperador.

De aquella jactanciosa especie lanzada al rostro del gobierno—bien es verdad que aquellos gobiernos se lo merecían todo—por el jefe de los radicales, diciéndole: «se puede gobernar contra nosotros, pero no sin nosotros» no queda ya nada más que ese modesto banquete celebrado en un pequeño restaurant de la Rambla del Centro de Barcelona para festejar entre cuatro amigos, los éxitos judiciales del abogado señor Lerroux, a la vez que para hablar rebosando optimismo, sin que el gobierno ni las esferas temblan, de la unión de las izquierdas.

¿Qué más da que las izquierdas se una o que permanezcan separadas y cada una por su lado?

Una unión de las izquierdas, y sobre todo de las izquierdas lerrouxistas en estos tiempos, nos hace el mismo efecto que si se unieran las hormigas de muchos hormigueros, para derribar al guano de los palacios más sólidos y más



EL NIÑO

Braulio Felices Beker

Ha fallecido esta madrugada, a los cuatro años de edad.

Sus desconsolados padres don José Felices Escoc y doña Eticé Beker, hermano, abuelos, tíos y demás parientes,

RUEGAN a sus numerosos amigos se sirvan asistir a la onducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Rueda López, 11, (Hotel Central), al cementerio de San José.

No se reparten esquelas.

robustos que la mano del hombre hubiese levantado

¿Quién será qui a piense en volver a aquello desdichados tiempos en que el amparo del poder de Lerroux las horas de los jóvenes bárbaros azotaban las calles de Barcelona y la anarquía se enseñoreaba de una de las más hermosas ciudades de nuestra patria...

Para que dos o más cosas se unan es necesario primeramente que esas cosas o más cosas existan. Por eso no se puede ahora hablar en serio de la unión de las izquierdas...

Pero no conviene de todos modos que nos durmamos en los laureles, porque es verdad que en gran parte estos laureles no han sido conseguidos por nuestros propios méritos...

FERNANDO

POR TELEGRAMA

En la Embajada de Francia

Fiesta en honor de los Reyes

Madrid 10 10 noche. A las dos de la tarde se celebró en la Embajada de Francia la fiesta anunciada en honor de los Reyes...

Después pasaron don Alfonso y doña Victoria, acompañados de los demás invitados...

En el aparecer, como ya anticipamos, en primer término, dos bellas figuras representando a España y Francia...

En segundo término se destacan los retratos de las principales figuras de la guerra de Marruecos...

Los Soberanos y las personalidades que les acompañaban tuvieron frases de elogio y encomio para el inspirado artista que tan felizmente ha sabido interpretar este momento histórico...

POR TELEGRAMA

MADRID

La línea aérea Madrid-Cartagena

Madrid 10 10 noche. El avión que inauguró ayer la línea directa Madrid Cartagena llegó a esta de regreso a las ocho y quince minutos.

Se venden 70.000 cromolitografías del Corazón de Jesús

Con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, que se celebrará mañana, se han vendido setenta mil cromolitografías representando el escudo de España con el Corazón de Jesús en el centro...

Abd-el Krim ordenó que los niños fueran llevados a Benlurraguel, no siendo martirizados en atención a su corta edad.

Las próximas fiestas

Los conciertos de la Banda municipal de Madrid

La Comisión de Festejos, según noticias que recibimos anoche, se ha puesto al habla con la Empresa de toros (que aún no tiene combinación definitiva), salvo el contrato de tres toreros y concertó con ella que los conciertos de la Banda municipal de Madrid se celebren en la Plaza de toros las noches del 22 y 23 de agosto.

En cuarta plana: originales de interés

LA SEÑORITA Isabel Rodríguez López Alumna de la Escuela Normal de Maestras Falleció el día 24 de Mayo de 1926 a los 15 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Sus desconsolados padres don Rafael Rodríguez Sánchez y doña Gracia López Acien, hermanos doña Carmen, doña Rafaela, don Antonio y don Rafael, tíos, primos y demás parientes. RUEGAN a sus numerosos amigos encomienden su alma a Dios. Todas las misas que se celebren en la Iglesia de Santiago, mañana sábado, siendo la mayor a las diez (hora oficial), serán aplicadas en sufragio de dicha señorita. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Por telegrama

Desde la torre Eiffel se pide que Abd-el-Krim sea sometido a Consejo de Guerra severísimo

El momento de mayor interés

Madrid, 10 10 noche. Con la próxima conferencia que han de celebrar en París los representantes de Francia y de España, el problema de Marruecos entra en el periodo de máximo interés.

El Gobierno ha indicado ya los puntos que servirán de base para la negociación.

Por parte de Francia asistirán a las conferencias los señores Simón, Poincaré y el general de Estado Mayor De Petain.

Las conversaciones darán principio el próximo día catorce y terminarán el veintinueve.

En la zona de Tetuán.-Caiden muertos.-Continúan las sumisiones a España.

Madrid, 10.-10-noche.

Comunican de Tetuán que las cábilas de Río Martín, con otras que por temor a los castigos de Abd-el-Krim, forman las guardias enemigas de España, sostienen ahora encarnizada lucha contra los kaides impuestos por el cabecilla.

Se asegura que muchos de éstos han sido muertos.

Otros han huido, y la mayor parte se ha trasladado a Uad Lau por encontrarse inseguros en Xauen, ocupada por los amigos de España.

A las oficinas de Río Martín acuden a diario indígenas solicitando el perdón.

Los indígenas de Yebala y Gomara esperan el avance de los españoles para someterse.

Los niños excautivos.-Homenaje popular.-Sanjurjo costeará su educación.-Detalles del cautiverio.

El recibimiento hecho en Tetuán a los niños recién libertados del cautiverio, ha constituido un verdadero homenaje popular.

A recibir a los muchachos acudieron las autoridades y un enorme gentío, que les acompañó hasta la iglesia donde se cantó una Salve en acción de gracias.

Desde el templo, y seguidos siempre por la muchedumbre, los niños fueron a la Alta Comisaría, siendo recibidos por el señor Saavedra, quien les anunció que el general Sanjurjo les costeará su educación.

Los pequeños excautivos fueron apresados un domingo de Ramos, día en que, confiados en la paz que entonces reinaba, salieron con dirección a Beni Hozmar, acompañados de los frailes franciscanos Padres Lacer, Pereira y Pérez.

Abd-el Krim ordenó que los niños fueran llevados a Benlurraguel, no siendo martirizados en atención a su corta edad.

El camino de Anual

Comunican de Melilla que son innumerables los automóviles que se ven salir de la plaza y que circulan por el camino que conduce a Anual.

Empresas particulares han establecido servicios de autos que llegan hasta Anual, cobrando veinte pesetas por asiento.

Soldados de ingenieros trabajan en la reparación de la carretera.

En distinto sitio, numerosas personas se dedican a hacer excavaciones en busca de los restos de familiares suyos muertos o desaparecidos en el día de la batalla del 21.

Cuando se vió el Cabecilla perdido

Los indígenas de Tensaman y Benlurraguel dicen que los días antes del avance de la columna del general Pozas, Abd-el-Krim repartió treinta mil duros entre los indígenas para continuar la guerra.

Como rechazaban las proposiciones del Cabecilla, éste se trasladó a la Alcaza de Senada, haciendo gestiones para flotar un barco y ponerse a salvo con su familia.

Pero convencido de lo infructuoso de su empeño, marchó a un lugar próximo a la zona francesa, donde resolvió internarse y entregarse a aquellas autoridades.

Añaden que los cabileños de Aydir se negaron en todo momento a formar parte de la harka rebelde y Abd-el-Krim les confesó sus bienes como reprobación a su actitud pacífica.

Una conferencia por radio sobre el Cabecilla rifeño

Madrid 11-3 30 madrugada. Desde la torre Eiffel ha dado una conferencia por radiotelefonía un redactor de la Agencia «Plus Ultra» sobre la rendición de Abd-el-Krim.

Dijo que el comienzo de la decadencia del Cabecilla fue a raíz del desembarco efectuado tan brillantemente por el ejército español, cuyos felices resultados atisbó el genio del presidente del Consejo general Primo de Rivera.

Afirmó el orador que se debe tratar al sometido Cabecilla rifeño como a quien es: un aventurero; sometiéndole a Consejo de Guerra severo como corresponde a las fechorías que ha cometido, principalmente con los indefensos soldados extenuados en lucha cruenta y desigual, enfermos y heridos en su mayoría, que escribieron la epopeya de Monte Arruit, y que fueron sacrificados por las hordas salvajes del Cabecilla inhumano; que tan pocas veces conculcó el derecho de gentes, singularmente con los pobres prisioneros civiles y militares que tuvo en su poder varios años, los cuales sucumbieron en horrosa proporción como consecuencia de los malos tratos y tormentos de sus verdugos.

Llega la escuadra francesa a Chafarinas

Informan de Chafarinas que llegó la escuadra francesa, compuesta de varios buques.

Se cambiaron los saludos protocolarios entre las autoridades navales y de tierra.

A bordo del buque almirante se celebró una fiesta en honor de las autoridades de tierra.

Parte oficial

Madrid, 11 3 30 madrugada. En la Dirección de Marruecos se facilitó el siguiente parte oficial:

En Beni Mesmar, en una emboscada preparada por el caid Zel-la, capturóse a un rebelde y a tres mulos.

Se han presentado en Zinat emisarios de cuatro poblados para solicitar el amparo.

Se han retirado las guardias enemigas de Yebala.

Se asegura que el interventor rifeño de Beni Ider ha sido apresado, cogiéndole 30.000 duros y gran cantidad de fusiles que llevaba para distribuirlos unos y otros entre los rebeldes.

El general Sanjurjo ha conferenciado con el Gran Visir.

Este dirigió la palabra a los jefes reunidos, haciéndoles ver la necesidad de atrapar armamento.

Hizo después la apología de España que lleva la civilización a Marruecos. Afirmó que la guerra ha terminado ya para siempre.

Terminó exhortándoles a trabajar en la agricultura y a mejorar sus condiciones de vida.

Los jefes que se sometían prometieron realizar los deseos del Gran Visir. Desaparecen las guardias enemigas. Presentación de indígenas. Participan de Tetuán que las guar-

dias y las pequeñas concentraciones enemigas que existían en Beni Madan, han desaparecido, presentándose algunas familias de dicha cábila en Río Martín. Todos los indígenas, hicieron entrega del correspondiente armamento.

En el resto de las cábilas se nota una reacción favorable al Majzen, a pesar de desconocerse aún la sumisión del cabecilla Abd-el-Krim, pues cuando tengán la certeza absoluta de ello, se sucederán las sumisiones en masa, sobre todo de los aduares de Beni Ider.

Los delegados rifeños que había en Abi Zerif, han desaparecido diciendo que van por municiones y viveres para las harkas rebeldes.

En el resto de esta zona no ocurre novedad, hallándose toda la atención concentrada en el sector de Aixdir, donde se encuentra actualmente el Gran Visir.

El desarme de las cábilas es absoluto

Con este título publica el redactor del «Telegrama del Rif», Santos Fernández una crónica referente al desarme de las cábilas rebeldes, hoy sometidas en su mayoría al Majzen.

Entre otras cosas dice lo siguiente: Desde hace mucho tiempo, los técnicos y los legos que se han ocupado un poco en la cuestión marroquí, han convenido en que la primera condición para que esta guerra cese definitivamente, es el desarme total de la parte rebelde. Tal vez hayan sido diferentes los medios aconsejados o propuestos para el desarme; pero el fin que todos preconizaban, era siempre el mismo.

Lo primero que maravilla al que tal se propone indagar, es el número, copia y variedad de armas de que disponían los rebeldes.

En Cala del Quemado hay cuatro grandes barracones, de cuarenta metros de longitud y seis de anchura, destinados solamente a almacén de las armas entregadas por los indígenas que diariamente van llegando.

Todas las tardes, a eso de las seis, desembarcan en el campamento de Cardenosa cuatro o cinco camiones abarrotados de fusiles, ametralladoras, bombas de mano, municiones y cuantos efectos auxiliares suelen emplearse en la guerra. Los cuatros barracones a que he hecho referencia, se hallan completamente ocupados ya por todos estos instrumentos bélicos que van llegando, sin que cesen todas las tardes de llegar nuevas armas.

Tiene a su cargo la clasificación y distribución de las mismas, el comandante Riu, de Artillería, que, con la diligencia con que durante el avance organizó los depósitos de municiones, ha apercebido en pocas horas estos cuatro barracones que se hallaban todavía por terminar, ha improvisado cuatro magníficos depósitos que son verdadera exposición de trofeos, y ha ordenado, numerado y clasificado, todas las calidades de armamento.

Entre éstas hay en Cardenosa 50 ametralladoras y más de 300 cañones de recambio; 3000 granadas de cañón del 7 y del 12; 3000 fusiles de todas las marcas, 40 cañones de montaña y más de 500 espoletas; más de cinco mil granadas de mano fabricadas por los rifeños; cinco morteros de trinchera franceses y más de 500 bombas de aviación.

También he podido ver varias escuadras de tiro, una de las cuales llevan inscripciones portuguesas y francesas otras.

Hay además algunos cañones de desembarco o de acompañamiento con bastantes municiones para los mismos. Uno de ellos es francés y otro del «Concha».

POR TELEGRAMA

La medalla de oro de Ultramar

Madrid, 10 10 noche. Se ha otorgado la Medalla de oro de Ultramar a los aviadores que realizaron los «raids» Palos Buenos Aires y Madrid-Manila.

Representación exclusiva RENAULT GARAGE AMERICANO

Vapores Correos Franceses De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA CORDOBA Y PINCO Valdivia salida de Almería el 22 de junio de 1926 para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA (De 18 años cumplidos un entero \$27.50 pta. incluido impuesto de 2 años a 18 sin cumplir un medio \$27.50 pta. incluido) Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primera» de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo bruto eléctrico y el trato es impecable. «Amplios salones comedores para el pasaje de primera clase». Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA AVISO IMPORTANTE... Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlos con tiempo. Los solicitados de plaza se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas en el momento de salir. Para más noticias y condiciones dirigirse al Hijo de RICARDO GÓMEZ (S. de C.) Boulevard del Príncipe 75. At. 1112. Rta. Central del Procel. 23 y 24. MADRID.

POR TELEGRAMA BARCELONA

Arquitecto fallecido

Madrid, 11-3 30 madrugada. Participan de Barcelona que ha fallecido el arquitecto señor Gandi. Su muerte ha sido generalmente sentida por tratarse de persona muy conocida y estimada del pueblo barcelonés.

Folleto recogido

La Policía se ha incautado de un folleto titulado «El Pretendiente a yerno» encontrado en el domicilio del abogado don José Colch, contra quien se ha presentado una querrela por la persona aludida en el mismo.

POR TELEGRAMA PROVINCIAS

Asamblea regional Agraria

Madrid 11 3 30. De el Ferrol participan que en el mes de julio se celebrará en Pontevedra una asamblea regional Agraria, a la que asistirán gran número de delegados.

Setenta millones para el Banco de Crédito de la Unión Minera

De Bilbao telegrafían que se entregó por la sucursal del Banco de España la cantidad de setenta millones de pesetas para liquidar las deudas del Banco de Crédito de la Unión Minera.

El pago a los acreedores comenzará el sábado próximo.

Un caso de fecundidad humana

Notifican de Tortosa que la esposa del obrero José Castello ha dado a luz tres hijos, que viven normalmente.

El Ayuntamiento ha premiado al fecundo matrimonio con una cantidad para que atienda a los gastos extraordinarios que este acontecimiento familiar le haya producido.

Huelga resuelta

Participan de Valencia que ha quedado resuelta la huelga que mantenían los obreros de la fábrica de cementos Buñol.

Congreso Nacional de empleados municipales

Telegrafían de Valencia anunciando que el día 21 del corriente se celebrará un Congreso Nacional de empleados y obreros municipales para tratar de consolidar la unión de la familia municipal.

Accidentes de automóvil

Comunican de Burgos que un automóvil que marchaba con dirección a Soría chocó contra un árbol a consecuencia de un falso viraje.

El chofer resultó con un brazo fracturado.

El coche tuvo importantes desperfectos.

Otro «auto» volcó en la cuneta de la carretera, sufriendo heridas graves Salvador Rios que lo conducía.

Cuatro casas destruidas por el fuego

Informan de Avila que en el pueblo de Santa María se declaró un voraz incendio en una casa.

Como se carece en absoluto de material de incendios propagáronse las llamas a otras tres casas más colindantes.

Na ocurrieron desgracias personales.

El vecindario trabajó denodadamente en la extinción del incendio.

Un maestro cae muerto a un río

Comunican de Vitoria que el maestro de la escuela de Villafria sufrió un ataque epiléptico cuando marchaba por la margen del río, cayendo al agua, de donde fué extraído cadáver.

Una idea para el señor Alcalde

El talento está siempre en razón inversa de la extensión con que se expresan las ideas y pensamientos. Estos tres trozos de escritura han sido producidos por mi torpeza en la expresión, pues mi ánimo era que todo lo dicho se redujera a un solo artículo. Perdón pido por haberme excedido, y espero conseguirlo, pues todo ha sido producto de una buena voluntad y del deseo de realizar alguna labor útil.

Cualquiera que sea una ciudad desconocida, sus naturales procuran enseñarle al forastero las celebridades que la capital posee. Y nosotros ¿qué podemos mostrar a quien nos visita digno de mérito y que se deba a un esfuerzo mancomunado o a la magra auidad de un prócer? Contadistimas son nuestras celebridades, y estas de no muy alto grado. La Catedral, que es indudablemente la edificación más importante de Almería, fué hecha más que como templo, para que sirviese de fortaleza (y apariencia de tal tiene). Si es por donativos, menos aún hay. El Monte de Piedad; y modernamente dos s. no as ilustres, tanto por su caridad y amor al prójimo como por su espíritu, han dado lugar a que sean un hecho las escuelas de Ave María. Injusticia sería no tributar un recuerdo al ilustre filántropo merced a cuya generosidad pudo contar Almería, antes que muchas poblaciones, con el B. formatorio para niños delincuentes. Pero no basta, es insuficiente lo que hay, se precisa dotar a la ciudad de lo que tienen, no ya otras poblaciones sino simples pueblos, y la falta de esto no estriba sólo en las Corporaciones sino en los naturales del país que, bien por intrigas políticas o por temor a la crítica (crítica la mayor parte de las veces formulada por gentes gandulas, apáticos e incapaces de realizar nada bueno ni de provecho), se retraen y no colaboran ni dan su apoyo a una idea porque siempre dicen que no quieren figurar; disfrazan su egoísmo y tañerla con falsa modestia.

Pues bien; una de las virtudes que todo pueblo ha de poseer es la de honrar a los suyos y la de enaltecer la memoria de los que le hicieron valer en tiempos pasados. Esos valimientos se presentan de diversas maneras; as más de las veces son hombres que con sus sabias leyes, magificencias, caridad y amor, supieron llamar la atención y admiración de sus concidatanos. Otras son los monumentos y obras de reconocida utilidad debidas al esfuerzo común o a uno individual; director o promotor y cuyo nombre se perdio. A esta última clase pertenecen la Alcazaba y su anejo San Cristóbal con sus murallas que espionaban a Almería. Las ruinas actuales testimonian a riqueza, el valor e importancia que tuvo Almería, pues para un erial no se hace tal obra así sobrehumana para su época, y si esto es lo único que vale lo que tenemos, posee actualmente Almería una deuda que no quedará saldada mientras no se restaure y de apariencia de lo que fué en su tiempo la Alcazaba. Entonces si me será ser visitada por forasteros y turistas que lejos de censurarnos como ahora hacen, nos enaltecerán, y en sus comentarios pondrán algo de envidia al ver que éramos amantes de nuestro pasado.

El Ayuntamiento, y su natural representante el Alcalde, sesorado por el culto cronista de la ciudad, debieran llevar como vulgarmente se dice «la voz cantante» en esto de allegar recursos y facilidades a los Ingenieros militares, que estos fijo que están disueltos a proseguir en el embalsamiento de la vieja fortaleza por ellos conzudo. La Compañía eléctrica del Valle de Lecrin realizaría una labor simpática, sin gran quebranto para sus ganancias, y creemos que de buen grado la concedería, si se le piden los elementos directores de la Ciudad, donando la energía eléctrica suficiente para elevar a lo alto de la Alcazaba cinco metros cúbicos de agua cada veinticuatro horas. Si este regalo se consigue, esos 5 metros cúbicos unidos a los 3 metros cúbicos que ahora suben diariamente servirían y con ellos habria bastante para una extensión de jardín y árboles cinco veces mayor de la que ahora hay.

Y por último, un pequeño esfuerzo y una subvención del Ayuntamiento y otra de la Diputación, serian uncinientos para mejorar de momento el aspecto y utilidad de la vieja ruina, pero realizando labor continua se llegaría a restaurar nuestra ve. Esta fortaleza un dia orgullo de moros, luego esparcimiento de chiquillos... mal educados; y el dia de mañana, si esta idea cambiasse y se llevase a término por persona entendido llegaría a ser solaz y desahogo de las gentes de la Ciudad al par que templo de estudio de las pers. nas curiosas y amantes del saber.

Amigo, señor Rovira; estamos en época de resurgimientos y reedificaciones de los olvidos e injusticias; aporte su granito de arena si no es posible allegar la mezcla completa, que con el tiempo, ese grano será suficiente, y ante el buen ejemplo suyo e esperar es evolucionen los apáticos almerienses que se quieren presentar como modestos resultando más bien poco decididos, y que son los que detentan el progreso de Almería.

J. C. B.

Crónica médica

Profilaxis de las epidemias

Es una idea errónea la de extremar sistemáticamente la evitación del contagio en las enfermedades epidémicas, sobre todo desde que las conquistas científicas sentaron el principio de que los sueros y vacunas eran medios profilácticos que producían con su aplicación una sintomatología atenuada de la grave enfermedad que con su aplicación tratamos de paliar.

Son frecuentísimos los casos de familias que, ante una enfermedad infecciosa, por benigna que sea, separan sistemáticamente al resto, sobre todo niños olvidando o ignorando que posiblemente el sujeto separado tiene ya la enfermedad en su período de incubación, y el cambio de medio es una causa de agravación si la enfermedad se declara.

El niño enfermo en estas circunstancias, se falta el ambiente familiar y se encuentra en las condiciones de un hospitalizado.

Los estudios de M. Armainfaud justifican lo que llevamos dicho durante el curso de dos epidemias declaradas en el Sanatorio de Arcachon; una fué de difteria y atacó a 30 niños ocasionando dos defunciones. Se planteó el problema de licenciar a los 250 niños restantes, y a ello se opuso el referido doctor inculcando en cambio al resto suero, tras lo cual se presentaron 12 casos benignos sin defunción.

En lo que al sarampión se refiere, dicho clínico suplica fijen su atención los médicos para extremar los cuidados cuando se trate de niños débiles o de epidemias graves, como ocurre en las maternidades, donde las epidemias hacen estragos; pero si los casos observados son benignos, cree de utilidad hasta favorecer el contagio, sobre todo en niños no tarados ni débiles, en los que se debe fiar en su resistencia y defensas.

Son muchos los casos que pudiera citar y me limito a dos muy elocuentes. El primero es un niño varón único en la familia donde fué atacada una de las tres niñas de un sarampión benigno. Los padres se fijaron en el niño y procedieron a su separación mandándole a la casa de unos parientes.

Las niñas pasaron su enfermedad sin contratiempo ni reliquias en tanto que el niño murió lejos de sus padres de una complicación del sarampión. ¿Quién sabe si falta de las ternuras maternales?

El segundo caso lo he observado en un barrio extremo de Madrid, como la mayoría, falta de higiene. Una muchedumbre de niños padecieron el sarampión, y uno emigró. A su regreso y cuando pasó la gravedad de la epidemia, en el otro barrio próximo se había declarado con mayor gravedad y el niño aludido murió de una infección sarampiónica siendo la única defunción en el aludido barrio.

Los casos citados vienen a dar la razón al Dr. Armainfaud y muchos podian citarse en la literatura médica.

Lo único importante es observar y estar atentos a la salud del niño y es el médico quien debe aconsejar la conducta que debe seguirse en cada caso. Todo esto dista mucho de no censurar duramente a los padres que olvidan los más elementales principios higiénicos, como profilaxis de toda enfermedad infecciosa y contagiosa.

La conducta más racional es la siguiente: si la enfermedad epidémica es benigna no efectuar separaciones, pues de ser contagiosa la enfermedad, será de igual benignidad, y esto les pone a salvo de un ataque más grave. Si la enfermedad epidémica reviste gravedad todas las precauciones tomadas y el aislamiento y la higiene llevada al extremo serán la garantía de evitar el contagio o aminorar sus defectos.

Dr. J. COLLAR.



¿Le agrada a usted el sport?

Es natural que le seduzca, porque el deporte fomenta la salud. Pero si el cansancio y el mareo atajan los impulsos de la afición, es evidente que la debilidad se adueña de su cuerpo y hay que combatirla con un tónico.

El vigor y la nutrición de la sangre se obtiene tomando diariamente tres cucharadas del JARABE restaurador

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este poderoso reconstituyente, recobrá usted las energías vitales y la agilidad y el buen humor que hace amable la vida.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Reclame todo franco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Academia Politécnica

Barceló, 9, esquina Beloy

Queda abierto este Centro durante los meses de Junio, Julio y Agosto. Preparación completa de las asignaturas del Bachillerato, clase especial para el ingreso en el Instituto con arreglo al nuevo Cuestionario. Resultado de los exámenes en la Convocatoria de Junio: Exámenes verificados: 480. Sobresalientes, 71; de ellos 28 matriculados; notables, 186; Aprobados, 206; Suspensos, 18; Ingresos: 17 todos aprobados.

LA INDEPENDENCIA

De la Unión Comercial

Telegramas a los ministros del Trabajo y Hacienda

La Unión Comercial ha teleografiado al ministro del Trabajo en suplica de que interceda cerca del Consejo Superior para que en lo sucesivo las multas que imponga el Inspector del Trabajo sean coaccionadas por esta Delegación local del Consejo antes de pasarlas al Juzgado, evitando así los gastos innecesarios que esta determinación ocasiona.

El mismo organismo ha teleografiado al ministro de Hacienda lo siguiente: «En sesión celebrada por Directiva Unión Comercial de mi presidencia acordóse significar respetuosamente V. E. nuestra más enérgica protesta por proyecto nuevo impuesto sobre artículos de lujo, que viene a obstruir aún más operaciones mercantiles, cansando una nueva molestia a las muchas que ya padece el sufrido comercio detallista.

Rogamos V. E. fije su atención si es equitativo seguir poniendo trabas al desenvolvimiento del Comercio, fuente de riqueza y progreso de la Hacienda nacional, en lugar de prestar apoyo y concurso, cual acontece en otras naciones».

Correo de la Provincia

Garrucha

María Flores Jodar, vecina de Mojácar, ha denunciado a la Guardia civil a su marido Sebastián Vizcaino Sáez, el cual le maltrató de obra.

Alhabia

Por apacentar 83 cabezas de ganado cabrio en terrenos propiedad de Francisco Alonso Martínez ha sido denunciado por la Guardia civil al Juzgado Municipal Guillermo García Pardo, vecino de Alhabia.

NOTICIAS MILITARES

Indultos

Se ha publicado una Real orden circular declarando quedará desde luego sin curso toda petición de indulto que se reciba en este Ministerio fuera del conducto prevenido en el artículo 692 del Código de Justicia Militar.

PUBLICACIONES

La lucha contra la tuberculosis y los sanatorios populares

La tuberculosis, por sí sola, enferma y mata más seres que todas las demás enfermedades contagiosas. De hecho, en el curso de una generación lesiona a más de una cuarta parte de individuos que la componen y mata a una sexta parte por lo menos. Es la enfermedad a la cual la especie humana paga el tributo más duro, ya que sobre el total de la mortalidad de 22 por mil humanos, un 8 por mil succumben de tuberculosis.

El doctor don Jacinto Martí, en el n.º 681 de «Iberica», hace ver la triste condición en que generalmente se halla en nuestro país el tuberculoso privado de recursos, y el peligro que representa para la colectividad, pues va esparciendo el contagio por doquier. El citado tratadista dice que debería ser obligatoria la declaración de los casos de tuberculosis, la desinfección de sus habitaciones y el proporcionarles medios, a los que carezcan de ellos, para proceder a su curación. A este fin sabía la obra de los sanatorios populares de Alemania y Suiza, que debería llevarse al cabo también en nuestro país, a fin de devolver a la sociedad hombres útiles, tratando a los enfermos en sus comienzos.

Solamente Alemania posee 64 sanatorios populares, que pueden cuidar 23.000 enfermos por año.

HIELO

La S. A. «Al fin libres». Fábrica de hielo, participa al público que en su depósito establecido en la circunvalación del mercado (frente a la puerta principal que dá al paseo) se expende el hielo a cinco céntimos kilo.

DOCTOR VERDEJO AGUIÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPOSON GEMA, JUDO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS FARMACOLÓGICOS.

AQUO-VAGURNAS, FIEL, VESIGA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 2 A 6

GERONA 10. ALMERIA

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. VAZQUEZ

DE LA EMERGENCIA MUNICIPAL

Modernas instalaciones de Rayos X y electrolisis médica. Atención de sus distintas aplicaciones. Consultas de 2 a 12 mañana y de 1 a 3 tarde. Realiz. 77. Almería

José López Rodríguez

Ex-alumno interno y Ex-Médico del Hospital de la Princesa de Madrid.

Vías urinarias, sífilis y otras general.

Consulta: de 10 a 12 y de 2 a 5. Sebastián Pérez, 6 pral.

CARBONES

NEWCASTLE grueso cribado Cok Metalúrgico NEWCASTLE CARDIFF 1.º Almirantazgo grueso cribado. ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada. ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina.

CARBON FRAGUA INGLÉS

ALFREDO J. POPE. -- Reina, 38

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo. Antracita Nueces francesas. Cok metalúrgico pista Newcastle. Carbón Cardiff inglés. Carbón mezclado lavado Asturiano. Carbón Cribado Asturiano. Antracita Dinosaurio cribado.

Comercializadores e Industriales, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficina P. del Príncipe, 76, bajo 1.ª Dependencia Almeriabilias

CARBONES

Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo. Antracita inglesa Cobles cribada. Carbón Mezclado lavado Asturiano. Carbón Fragua inglesa Rhoades.

M. BERJON - Boulevard, 49

CERVEZA

La Mezquita

PEDIDLA EN TODAS PARTES

Luis Ronco y Hermanos. -- Resi 79

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gancell

Ortopédoco de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pie de caucho esponjoso y sin tutoras laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 2 a 5, días 22 de cada mes de estos meses Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

E Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Moná, 23 1.º

Azúfres

DOBLE CERNIDO

Torrón y Estibado

Todos son 99 por 100 garantizado

Salfado de sobre inglés

Caldo Borselós

AGENCIA MARITIMA

ROMERO HERMANOS

Consultorio de la «Divina infante»

A CARGO DEL

DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y GINECOLOGIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTE. RAPIA, DIATERMIA.

Consulta de 2 a 12 y de 2 a 5

Plaza de 27 Almería

Doctor Jacinto Sastro

EXER H-O OLOSODIEN

AYUDANTE DEL DR. VIERRE DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

RAYOS X

Diatermia, Corrientes de alta frecuencia Rayos ultravioletados, Corrientes galvánicas, farfádicas, Baño de euzero, Celdas del Doctor Schmeis.

Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general.

Consulta de 11 a 1 y de 2 a 6 - Boulevard, 79

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO

DISPEPSIA

ACIDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, sufren con el tratamiento DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del BOSTEJE y BERTUOR.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Endurece una heces y se absorbe pronto tras el enfermo como más, ligero y mejor que el nutro; curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, sea pedida por correo

Venta: Estrada, 36, Farmacia, MADRID y Principales del mundo

José Alférez Lirola

Médico Especialista

en sífilis, vías urinarias, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 2 a 5

NAVARRO RODRIGUEZ 52

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de Rayos X.

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUSSO, AYUDANTE DEL PROFESOR ESCOBAR

Enfermedades de la Mujer y Ginecología general.

Conde Ozaña, 6, de 11 a 1 y de 2 a 5

RAPAZO, 10. Almería

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 2 a 5

PRINCIPAL NUM. 5.

